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 ورقة عمل 

 الثانيالفصل الدراسي 
 م 2024-2025

 السادس:  الصف                 

 ولى الأ:  الوحدة                 

 العلوم :  المادة                 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

 

 ( في المربع المقابل ليا:/اختر الإجابة الصحيحة عمميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة )1س

 :الحي الكائن يف ةالوظيفي لأساسية الوحدةا -1

 

 :الحيوانية و النباتية الخمية من كل في توجد عضية -2

 غشاء الخمية         كبيرة عصارية فجوة       خضراء  بلاستيدات                  الخمية ارجد         

 : الحيوانية بالخمية توجد ولا النباتية الخمية في توجد عضيو -3

 الميتوكندريا            الخمية غشاء          عصارية      فجوة         البلاستيدات الخضراء        

 :متخصصة  نباتية خلايال الذي يمثل الشك  -4

 

 : بعضيا مع الكائنات من كثير فيعندما تنتظم  الأنسجة تكون  -5

       عضيات                عضو                          جياز          خمية                       
 لجسم الكائن الحي: عضيات يكثر وجودىا في الخلايا العضمية لتوفير الطاقة اللازمة -6

 
 

 : تسمى صغيرة أجزاء ليا الخلايا جميع -7

 جدارخموي ج                         جياز                        عضيات                 نسي    

 :ىي الخمية في التحكم مركز  -8
 
 

 : خلاياتعرف بال بين أجزاء الجسم شارات )المعمومات (تساعد في نقل الإ خلايا طويمة -9

  يةالخشب                     يةالجمد               العصبية                العضمية             
 :خلايا تتمكن من امتصاص الماء والاملاح المعدنية  التي النباتات خلايا -11

 العمادية      المحاء                      الخشب                     الجذور                    
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اكتب بين القوسين كممة ) صحيحة ( لمعبارة الصحيحة و كممة ) خطأ ( لمعبارة غير الصحيحة عممياً   / 2س
 في كل مما يأتي :

 

 الشكل المقابل يوضح أحد مستويات التعضي وىو العضو.                    )....................( -1

 )....................(               .                 شطة الخمية كم في جميع أنعضية تتحالنواة . 2

 يعبر عن خمية متخصصة حيوانية .                          )....................( قابل. الشكل الم3

 .(أداة تستخدم لتكبير و إظيار التفاصيل الدقيقة للأشياء .         ).................... . المجير4

 . الشكل المقابل يوضح أعمى مستويات التعضي.                              )......................(5

 . يطمق عمى مجموعة الخلايا المتخصصة نسيج .                            ).....................(6

 )......................(                  . النواة في الخمية الحيوانية غالبا ما تكون مركزية .          7

 لييا .                      ).....................(ا  . جدار الخمية يقوم بتنظيم مرور المواد من الخمية و 8

 لا تحتوي عمى أنواع العضيات كميا.                             ).....................(الخلايا جميعيا  -9

 ابو الخلايا في الآليات العامة لتحويل الغذاء إلى طاقة.                 ).....................(تتش -11
 

/ في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة ) ب( واكتب رقميا أمام ما يناسبيا من عبارات 3س 
 المجموعة ) أ (

 

 الشقن
 

 وجوىعخ  أال
 

 وجوىعخ  ةال               

  ( ) 
 

)   ( 
 

)   ( 
 

 
 

 

مادة ىلامية شبو شفافة يتكون معظميا من  -
 الماء .

 عضيات تطمق الطاقة من الغذاء . -

 

 عضية تحتوي عمى المادة الوراثية -
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 :  دقيقا/ عمل لما يأتي تعميلا عمميا 4س
 . الحي الكائن صفات تحدد النواة -1

....................................................................................................... 
 .عمى ألياف الخلايا العضمية  تحتوي  -2

..................................................................................... 

 الخلايا العصبية طويمة وكثيرة التفرع. - 3

........................................................................................................... 

حية عضيات الخلايا تساعدىا عمى البقاء  -4
............................................................................................... 

 الخمية النباتية ليا شكل محدد.  -5

............................................................................................... 
 أىمية وجود الميتوكندريا في الخمية الحية. -6

............................................................................................... 
 تؤدي النواة دورا أساسيا في خلايا الكائن الحي. -7

.......................................................................................... 

 

(  ) 
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(   ) 
 

 أكبر خلايا الجسم و تساعد الجسم عمى الحركة.
 ية.الشكل الذي يمثل الخمية العصب

خلايا مسطحة و متراصة و تحافظ عمى الجسم 
 يو.وتحم

 
خلايا متخصصة حيوانية تساعد عمى نقل 

 مواد أخرى داخل جسم الانسانو الأكسجين 
 الحيوانات.و 

 الشكل الذي يمثل خلايا الجذور في النبات.
 

خلايا تحتوي عمى المادة الخضراء تصنع الغذاء 
 لمنبات.
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 ر رقيق.تتكون خلايا جذور النباتات من جدا -8

............................................................................................... 

 أىمية المادة الوراثية في أنوية الخلايا . -9

............................................................................................ 
 

 :  من الحالات التاليةحالة كل ماذا يحدث في / 5س
 

 

 .عندما تفقد الخلية الحية نواتها -1
.......................................................................... 

 
 .عندما تخلو الخلية العصبية من التفرعات -2

 .......................................................................... 
 

 .عند غياب الخلايا العمادية من أوراق النبات -3

.......................................................................... 
 

 .ةو متين ةجدار خلايا الجذور سميكإذا أصبح  -4

.......................................................................... 
 

 لنباتية من البلاستيدات الخضراء عندما تخلو الخلية ا -5
.......................................................................... 

 :التالي  بالجدول موضح وى كما يمي مما كلا بين / قارن 6س
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :مع ذكر السبب، لا ينتمي لممجموعة  ضع خطا أسفل الذي / 7س  
 

    .                               الحٍْاًٍت هي خلال دراسخك للخلٍت  -1    

 .الجسن الوزكشي  -     ة عصارٌت كبٍزةفجْ   -  هٍخْكٌذرٌا   -الخلٍت جذار  

 

 وجه الوقبسنخ
 

 الخليخ النجبتيخ
 

 الخليخ الحيىانيخ
 

   جذاس الخليخ
 

   الجلاستيذاد الخضشاء
 

   الفجىاد العصبسيخحجن 

 خلايب اللحبء خلايب الخشت وجه الوقبسنخ

   الىظيفخ
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 --------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب:
 

 .الخلاٌا العصبٍت  - خلاٌا الجلذ  -خلاٌا اللحاء–الخلاٌا العضلٍت  -2

 -------------------------------------------------------------------------------------------------------السبب: 

 : أجت عن الأسئلخ التبليخ / 8ط 
 

 

) ) ّ فً أًفسكن أفلا حبصزّى ( ( ، خلق الاًساى هي آٌاث الله على اعجاسٍ فً الخلق فجسن الاًساى   
 لِاحف  فً دّلت الكٌْج حشابَ كبٍز.ٌخكْى هي عذة أجِشة ، ّ أحذ ُذٍ الأجِشة ٌْجذ بٌٍَ ّ بٍي شبكت ا

 
 ----------------------------------اسن الجِاس الذي ٌشبَ شبكت الِاحف ؟   ها  -

 ----------------------------------الْحذة الْظٍفٍت لخزكٍب ُذا الجِاس ؟  ها  -

 -----------------------------الصفاث الخً حخوٍش بِا الْحذة الْظٍفٍت لخزكٍب ُذا الجِاس؟  ها  -

 

ي هنهوب توثل الخليخ نجبتيخ أو لكنه احتبس في هعشفخ ،فىجذ صىسا لخلايب هختلفخ  دخل محمد هختجش العلىم ، 9ط
 ، سبعذ محمد في اختيبس الصىسح التي تىضح الخليخ النجبتيخ هع ركش سجت الاختيبس.

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ) ب (                                     ) أ (                                          

 
 

 الصورة التي تمثل خلية نباتية هي : الصورة )  (  -
 

 -------------------------------------------------------------------------------سبب الاختيار:   - -
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 : ( 4-1مستخدما الأرقام )  مستويات التعضي برت10س

 

 
 
 

   

 
 : أسفمياو التي تمثل مصنع في  مدينة أكمل الجدول   تاليةبالاستعانة بالصورة ال11س

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

سقن الجضء هن الوذينخ الزي يشجه 
  العضيخ 

 الحيخ العضيخ

 الويتىكنذسيب --------
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 درس الصورة أمامك ثم أجب عن الأسئمة التالية :ا21س

 جشء الوجِز القزٌب هي الشًء الوزاد حكبٍزٍ -

 ُْ الزقن .........   

 بالضْء ُْ الزقن .........        العٌٍت جشء الوجِز الذي ٌشّد  -

 

 

 مناسب داخل الجدول حسب الكائن الذي ينتمي اليو:صنف الخلايا التي امامك بوضع الرقم ال31س

 

 

 

 
 

 
 
 

 

-------- 
 

 الشجكخ الانذوثلاصهيخ
--------  

 جذاس الخليخ
-------- 

 

 الفجىاد
 الجلاستيذح الخضشاء --------
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 ( في المربع المقابل ليا:/اختر الإجابة الصحيحة عمميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة )1س

 :الحي الكائن في الوظيفية الأساسية الوحدة -1

  

 : والحيوانية النباتية الخمية من كل في توجد عضية -2

 خميةال غشاء         كبيرة عصارية فجوة         الخضراء بلاستيدات               ميةالخ جدار   

 : الحيوانية بالخمية توجد ولا النباتية الخمية في توجد عضيو -3

 الميتوكندريا            الخمية غشاء           عصارية      فجوة        البلاستيدات الخضراء        

 :  متخصصة  ةنباتي خلاياي يمثل الشكل الذ  -4

 

 : بعضيا مع الكائنات من كثير في تنتظم عندما الأنسجةتكون  -5

             عضيات                   عضو                          جياز        خمية                       
 3-1معيار24صمة لجسم الكائن الحي:عضيات يكثر وجودىا في الخلايا العضمية لتوفير الطاقة اللاز  -6

 
 

 : تسمى صغيرة أجزاء ليا الخلايا جميع -7

 جدارخموي            عضيات                                 جياز                       نسيج    

 :ىو  الخمية في التحكم مركز  -8
 
 
 

 :: تعرف بالخلايا ء الجسمبين أجزا شارات )المعمومات (تساعد في نقل الإ خلايا طويمة -9

  يةالخشب                     يةالجمد                  العصبية               العضمية            
 :خلايا ملاح المعدنية تتمكن من امتصاص الماء والأالتي النباتات  خلايا-10

 العمادية                    المحاء        الخشب                      الجذور               
 

 

إجابة الوحدة الأولى
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اكتب بين القوسين كممة ) صحيحة ( لمعبارة الصحيحة و كممة ) خطأ ( لمعبارة غير الصحيحة عممياً   / 2س
 في كل مما يأتي :

 

 (.صحيحة)الشكل المقابل يوضح أحد مستويات التعضي وىو العضو.                    -1

 (صحيحة).             .                   نشطة الخمية م في جميع أعضية تتحكالنواة . 2

 (خطأيعبر عن خمية متخصصة حيوانية .                          ) قابل. الشكل الم3

 (صحيحةإظيار التفاصيل الدقيقة للأشياء .         ). المجير أداة تستخدم لتكبير و 4

 .(خطأ)                             . الشكل المقابل يوضح أعمى مستويات التعضي. 5

 (صحيحة. يطمق عمى مجموعة الخلايا المتخصصة نسيج .                            )6

 (صحيحة. النواة في الخمية الحيوانية غالبا ما تكون مركزية .                            )7

 (خطأا .                      )لييا  . جدار الخمية يقوم بتنظيم مرور المواد من الخمية و 8

 (صحيحة)     ات كميا.                   عمى أنواع العضي لا تحتوالخلايا جميعيا  -9

 (صحيحة)تتشابو الخلايا في الآليات العامة لتحويل الغذاء إلى طاقة.                  -10
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تر العبارة من المجموعة ) ب( واكتب رقميا أمام ما يناسبيا من عبارات / في الجدول التالي اخ3س 
 المجموعة ) أ (

 
 
 
 

 

 الزقم
 

 مجموعت  أال
 

 مجموعت  بال               

 
(  1 ) 

 
 

 (2 ) 
 

 (3) 
 

 

مادة ىلامية شبو شفافة يتكون معظميا  -
 من الماء .

 عضيات تطمق الطاقة من الغذاء . -

 

 راثيةعضية تحتوي عمى المادة الو  -
 

1 
 

 

(3) 

 

(4) 
 

(1) 
 
 
 
 
(2) 

 

 
 
 
(4) 
 
 
(1) 
 

 
 
 

 

 

 أكبر خلايا الجسم و تساعد الجسم عمى الحركة.
 الشكل الذي يمثل الخمية العصبية.

خلايا مسطحة و متراصة و تحافظ عمى الجسم 
 يو.وتحم

خلايا متخصصة حيوانية تساعد عمى نقل 
 مواد أخرى داخل جسم الانسانو الأكسجين 

 وانات.الحيو 
 الشكل الذي يمثل خلايا الجذور في النبات.

 
 تصنع الغذاءالخضراء  المادة عمى خلايا تحتوي 

 .لمنبات
 

1 2 3 

4 
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2 
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4 

4 
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 :  دقيقا عمل لما يأتي تعميلا عمميا /4س
 . الحي الكائن صفات تحدد النواة -1

 ............................توجد داخل النواة ن المادة الوراثيةلأ.............................
 . النبات خمية في الغذاء تنتج الخضراء البلاستيدات -2

 ............................التي تمتص الضوء عمى مادة الكموروفيل تحتوي  لأنيا...
 .عمى ألياف الخلايا العضمية  حتوي ت  -3

 .......................................لتساعد الجسم عمى الحركة حتى تنقبض وتنبسط .....
  الخلايا العصبية طويمة وكثيرة التفرع.  -4

 .............................................شارات والمعمومات بين أجزاء الجسملنقل الإ...........
 حية عضيات الخلايا تساعدىا عمى البقاء  -5

 يا الحيوية لأن كل عضي يؤدي وظيفة محددة في عمميات الخلا
 الخمية النباتية ليا شكل محدد.  -6

 .لوجود جدار خلوي كثٌف و متٌن ٌحدد شكل الخلٌة و ٌغلفها و ٌحمٌها
 أىمية وجود الميتوكندريا في الخمية الحية. -7

 .لأنها تطلك الطالة اللازمة للخلٌة من الغذاء
 تؤدي النواة دورا أساسيا في خلايا الكائن الحي. -8

 .لجسم و ٌوجد بداخلها المادة الوراثٌة التً تحدد صفات الكائن الحًتتحكم بجمٌع أنشطة ا

 تتكون خلايا جذور النباتات من جدار رقيق.-10

 ...حتى تتمكن من امتصاص الماء و الأملاح المعدنٌة...
 أىمية المادة الوراثية في أنوية الخلايا .-11

 ................لأن المادة الوراثٌة هً التً تحدد صفات الكائن الحً....
 

 

 :  من الحالات التاليةحالة ماذا يحدث في كل / 5س
 

 

 .عندما تفمد الخلٌة الحٌة نواتها -1
 .لا تستطٌع الخلٌة التحكم فً أنشطتها / تموت الخلٌة/ لن تنتمل صفات الكائن الحً من الآباء إلى الأبناء

 .عندما تخلو الخلٌة العصبٌة من التفرعات -2
 .رات بٌن أجزاء الجسملن تستطٌع نمل الإشا

 .عند غٌاب الخلاٌا العمادٌة من أوراق النبات -3

 .تفمد المادة الخضراء و بالتالً لن تستطٌع الورلة المٌام بعملٌة البناء الضوئً لصنع الغذاء
 جدار خلاٌا الجذور سمٌن و متٌن. اذا أصبح -4

 .........لن تستطٌع امتصاص الماء و الأملاح المعدنٌة ....
 لو الخلٌة النباتٌة من البلاستٌدات الخضراء عندما تخ -5

 ...........لن تموم الخلٌة بصنع الغذاء...........
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 :التالي  بالجدول موضح وى كما يمي مما كلا بين / قارن 6س
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :لا ينتمي لممجموعة مع ذكر السبب ضع خطا أسفل الذي/ 7س   
 

 نهًجًىعت  ٌُتًً لا ٌهً دراستك نهخهٍت انحٍىاٍَت أي يًا يٍ خلال  -1

 .انجسى انًزكشي  -  فجىة عصارٌت كبٍزة -  يٍتىكُذرٌا -جذار انخهٍت 

 لأنه من عضٌات الخلٌة الحٌوانٌة و البالً من عضٌات الخلٌة النباتٌةانسبب:
 

 .انخلاٌا انعصبٍت  - خلاٌا انجهذ  -خلاٌا انهحاء–انخلاٌا انعضهٍت  -2

 .لأنها خلاٌا نباتٌة و البالً خلاٌا حٌوانٌةالسبب: 

 :التفكيز الناقد ) حل المشكلاث ( / 8ص 
 

 

) و فً أنفسكم أفلا تبصرون ( ( ، خلق الانسان من آٌات الله على اعجازه فً الخلق فجسم )   
ولة الكوٌت الانسان ٌتكون من عدة أجهزة ، و أحد هذه الأجهزة ٌوجد بٌنه و بٌن شبكة الهاتف  فً د

 3صتشابه كبٌر.
 

 الجهاز العصبً اسم الجهاز الذي ٌشبه شبكة الهاتف ؟   ما  -

 الخلٌة العصبٌةالوحدة الوظٌفٌة لتركٌب هذا الجهاز ؟  ما  -

 طوٌلة ورلٌمة وكثٌرة التفرعالصفات التً تتمٌز بها الوحدة الوظٌفٌة لتركٌب هذا الجهاز؟  ما  -

 

 

 

 

  وجو المقارنة
 

 الخمية النباتية
 

 الخمية الحيوانية
 

 لايوجد يوجد جدار الخمية
 

 لايوجد يوجد البلاستيدات الخضراء
 

 صغيرة  كبيرة  حجم الفجوات العصارية

 خلايا المحاء خلايا الخشب وجو المقارنة

 الوظيفة
نقل الماء و الأملاح من الجذور 

 إلى الأوراق
َقم انغذاء يٍ الأوراق إنى جًٍع أجشاء 

 انُباث
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ي أو لكنه احتار فً معرفة لمدرسة فوجد صورا لخلاٌا مختلفة مختبر العلوم فً ادخل محمد  9س
ساعد محمد فً اختٌار الصورة التً توضح الخلٌة النباتٌة مع ذكر سبب ، منهما تمثل الخلٌة نباتٌة 

 .الاختٌار

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ) أ (                                                                          ) ب (
 

 

 ( أالصورة التً تمثل خلٌة نباتٌة هً : الصورة )   -
 

لأنها تحتوي على جدار الخلٌة/ ٌوجد بها بلاستٌدات خضراء / النواة جانبٌة / الفجوة سبب الاختٌار: 
 .العصارٌة كبٌرة

 

 ( في اليرم المقابل 4-1من الأقل إلى الأعمى مستخدما الأرقام )  مستويات التعضي برت10س
 : ( 4-1مستخدما الأرقام )  ت التعضيرتب مستويا10س

 

 
3 4 1 2 
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 : أسفمياو التي تمثل مصنع في  مدينة أكمل الجدول   تاليةبالاستعانة بالصورة ال11س
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  درس الصورة أمامك ثم أجب عن الأسئمة التالية :ا21س

 جشء انًجهز انقزٌب يٍ انشًء انًزاد تكبٍزِ -

 .....3هى انزقى ....   

 ....        4.جشء انًجهز انذي ٌشود بانضىء هى انزقى ....  -

 

 

 

رقم الجشء من المدينت الذي يشبه 
  العضيت 

 

 الحيت العضيت

 الميتوكندريا -----3---
----2---- 

 

 دوبلاسميتالشبكت الان
-----9---  

 جدار الخليت
----7---- 

 

 الفجواث
 البلاستيدة الخضزاء ---10-----

0 

4 

3 

9 

14

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

 صنف الخلايا التي امامك بوضع الرقم المناسب داخل الجدول حسب الكائن الذي ينتمي اليو:31س
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